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Gemeinde Schönfeld  
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönfeld 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.03.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:47 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Schönfeld, Dorfstraße 71, 17111 
Schönfeld 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Else Dürr  
  
 
Mitglieder 
Wolfgang Finck  
Fred Koß  
Janet Meißner  
Kathrin Mienert  
Ute Teske  
Frank Richter  
  
 
Schriftführung 
Anne Baumann  
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.01.2025 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 
Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

6.1 2. Änderung der Benutzungssatzung für den 
Wasserwanderrastplatz der Gemeinde Schönfeld in Trittelwitz 
  
 

VO/GV 70/25/017 

6.2 Entgeltordnung zur Benutzungssatzung für den 
Wasserwanderrastplatz der Gemeinde Schönfeld in Trittelwitz 
  
 

VO/GV 70/25/018 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

8.1 Beschlussfassung zum Umgang der Gemeinde mit dem 
Sportverein Traktor Pentz bezüglich des Sportplatzes und des 
Sanitärgebäudes 
  
 

VO/GV 70/25/016 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Das 
Gremium ist beschlussfähig. Frau Meißner beantragt die Zustimmung, vor der Schule ein 
Dreifachreck aufstellen zu lassen. Das wird in Punkt 3 Anfragen der Gemeindevertreter 
behandelt. 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.01.2025  
 

Beschluss: (vertagt) 

 

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung soll geändert werden.  
Herr Richter erhebt den Einwand, dass das Protokoll so geschrieben werden soll, wie es 
gesagt wird. In Bezug auf die Parkplatzsituation an der Schule wurde von der rechten Seite 
vor der Schule Richtung Trittelwitz gesprochen, nicht von der linken Seite vom 
Privatgrundstück. Alle Gemeindevertreter stimmen dafür, dass das Protokoll vom 28.01.2025 
geändert wird. 
 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7  0 

 
 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Fr. Dürr: Am Wasserwanderrastplatz (WWRPL) wurden drei Weiden gepflanzt, die bei Herrn 
Fischer standen. Herr Fischer konnte sich nicht mehr an die Absprache erinnern. Die 
Gemeinde hat die Bäume heute gepflanzt. 
 
Die Wege wurden alle gemacht. 
 
Hinter den Betonringen an der Schule befinden sich Steine. Wir könnten drei Betonringe 
wegnehmen und mehr Parkplätze schaffen. 
 
Herr Brieskorn hat 100 € Spende an den Dorfclub gegeben zur Verschönerung der 
Betonringe. 
 
Die Wurzel des Baumes Richtung Trittelwitz darf gekappt werden. Es muss ca. 1 m² der 
Straße aufgemacht werden. Vorschlag vom Amt Steine von Firma legen lassen oder teeren. 
 
Die Anbringung der Rauchwarnmelder in der Schule ist noch nicht umgesetzt. Am 08.04.25 
kommt eine Dame von ista und guckt sich das an. 
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Breitband wurde an der Schule gelegt. Wir hoffen, dass das Breitband in zwei Wochen 
genutzt werden kann. 
Der Kindergarten soll auch Breitband bekommen. Wir müssen Breitband gewähren und alles 
weitere muss die Kita veranlassen. Ursprünglich wurden zwei Anschlüsse beantragt. Jetzt ist 
es so, dass es keinen zweiten Anschluss gibt, sondern dass der eine von Schule und Kita 
genutzt werden kann. 
 
In der Schule waren die Pissoirs verstopft. Herr Finck hat alles repariert. Die WC-Deckel 
werden bestellt, wenn der Haushalt durch ist. Es besteht keine Dringlichkeit, da diese nicht 
kaputt sind. 
 
In der Schule findet demnächst ein Tag der offenen Tür statt – am 28.06.2025. 
 
Der Förderverein hat am Montag beim Radiosender Ostseewelle eine Spende von 2.000 € 
gewonnen.  
 
Verträge über das FW-Gebäude: Diese sind noch nicht erstellt. Sie werden für die nächste 
Abstimmung vorbereitet. 
 
Wir haben ein großes Stromaggregat bekommen. Das Bürgerhaus wurde vor 3 Jahren als 
Wärmeinsel gemeldet und wurde dementsprechend ausgestattet. Das Gerät darf mit Heizöl 
betrieben werden.  
Hr. Richter wendet ein: Das Gerät steht auf Rädern und alles was auf Rädern steht, darf 
nicht mit Heizöl betrieben werden. Hinweis an Frau Dürr: Sie soll sich diese Information 
schriftlich geben lassen. 
 
Wolfgang und Freddy haben Bänke gebaut und aufgestellt. 
 
Vorletzte Woche Samstag gab es einen Kino-Abend. Wir haben Gelder bekommen zum 
Abspielen von Filmen für ein Dorf-Kino. Es war sehr gut besucht mit ca. 45 Teilnehmern. Wir 
wollen das wiederholen. Der nächste Kino-Termin ist der 17.04.25. 
 
Weitere Termine stehen an:  
 
05.04.25 Dorfspaziergang: Gespräch über alle Häuser bis nach Trittelwitz zum WWRPL mit 
Kaffee und Kuchen -> Was können wir verändern/verbessern? Müllsäcke werden 
mitgenommen zum Müllsammeln 
'30.04.25 Tanz in den Mai 
'31.05.25/01.06.25 Kindertag auf dem Sportplatz  
'27.07.25 Mehrgenerationenfest 
'12.12.25 Weihnachtsfeier 
 
Anfragen der GV: 
 
Frau Meißner beantragt die Zustimmung, vor der Schule ein Dreifachreck aufstellen zu 
lassen. Die Kosten werden von Herrn Schmitz übernommen. Alle Gemeindevertreter 
stimmen dafür. 
 
Hr. Finck: Halt- und Parkverbot an der Schule: bei FW anfangen. An der Schule könnte ein 
Schild „Nur für Personal“ angebracht werden.  
Hr. Richter: Im Moment kann man dort stehen, wie man will. 
Fr. Mienert: Den Lehrern fehlen Parkplätze. 
 
Fr. Dürr ärgert sich über den Müll neben dem Kleidercontainer. Dort stand ein Karton mit 
Elektroschrott, Bildern, Kontoauszügen mit Adresse. 
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Herr Richter möchte, dass der Vertrag mit dem Kleidercontainer gekündigt wird. 
 
Frau Meißner: Mit den Hunden muss etwas passieren. Ein Beagle stand auf dem Hof und 
hat die Zähne gefletscht. Die Hunde von Frau Peisker sind alle zwei Tage im Dorf unterwegs 
- ein Colly und ein Labrador.  
Herr Richter ist für die Einführung einer Leinenpflicht. 
Frau Meißner stellt einen Antrag, dass in der Gemeinde Schönfeld inkl. Trittelwitz eine 
Leinenpflicht eingeführt wird. 
Alle Gemeindevertreter stellen einen Antrag auf Einführung einer Leinenpflicht. 
 
 
 
 

 
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 Abs. 
3 KV M-V  

keine 
 
 
 

 
 

5 Einwohnerfragestunde  
Hr. Broer regt an, dass der Gemeinderat überlegt, einen Schredder für Gartenabfälle 
anzuschaffen. Das ständige Verbrennen im Ort ist nicht schön. 
 
Fr. Teske: Man darf werktags von 8 – 18 Uhr verbrennen, insgesamt nur 2 Stunden am Tag. 
Das betrifft alles, was nicht abgegeben werden kann. 
Fr. Meißner: Verbrennen ist eine absolute Ausnahme, wenn es keine Wertstoffhöfe gibt oder 
es nicht verrotten kann auf dem Hof. 
Hr. Koß: Es ist nicht verboten, Strauch zu verbrennen, wenn niemandem Schaden zugefügt 
wird und keine Schadstoffe auf Privatgrundstück gelangen. Ein Schreiben vom Amt liegt vor.  
 
Hr. Richter Senior: Ich denke der Sportplatz ist gesperrt hinsichtlich 01.06.2025 
Kindertagsfest. 
Fr. Dürr: Bis dahin soll der Sportplatz wieder offen sein. Falls nicht, machen wir das 
Kinderfest auf der Festwiese. 
 
 
 
 

 
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

6.1 2. Änderung der Benutzungssatzung für den 
Wasserwanderrastplatz der Gemeinde Schönfeld in Trittelwitz VO/GV 70/25/017 

 
Beschluss: (geändert) 

 

Die Gemeindevertretung beschließt die 2. Änderungssatzung der Benutzungssatzung für 
den Wasserwanderrastplatz der Gemeinde Schönfeld in Trittelwitz. Die Satzung wird 
geändert beschlossen. § 8 Satz 2 …haben unverzüglich am Parkautomaten das Entgelt zu 
entrichten. 

 

 



 
 

 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönfeld vom 27.03.2025  
Seite: 6/6 

 

Abstimmungsergebnis:  

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 

 
 

6.2 Entgeltordnung zur Benutzungssatzung für den 
Wasserwanderrastplatz der Gemeinde Schönfeld in Trittelwitz VO/GV 70/25/018 

 
Beschluss: (geändert) 

Die Gemeindevertretung beschließt die Entgeltordnung zur Benutzungssatzung für den 
Wasserwanderrastplatz in Trittelwitz gemäß der Anlage. 

 

§ 3 Höhe des Entgeltes 
 
1. 
Je Person ab 10 Jahren pro Übernachtung     1€ 
Zelt     streichen: bis 3 Personen Aufnahmekapazität   4€ 
Zelt     ab 4 Personen Aufnahmekapazität     6€ ganze Zeile streichen 
 
2. Sonstige Entgelte 
Wohnmobil        8€ ganze Zeile streichen 
 
§ 5 Entstehung der Entgelte und Fälligkeit 
Satz 1: ...und ist an diesem Tag am Parkautomaten zu entrichten. 
 

Abstimmungsergebnis:  

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Else Dürr  Anne Baumann 
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